

出书披露对副省长大哥悬而未解的情愫

宋丹丹:他永不知道我曾多么在意他

一说起著名演员宋丹丹的家,人们都会想到她自己的小家,想起她与英达导演那段破裂的婚姻。很少有人了解宋丹丹的那个大家,了解她的父母、兄弟姐妹的情况。她自己也一直保持低调,绝口不提家里的情况。宋丹丹在正热销的自传《幸福深处》中,首次公开了家庭隐私,我们才发现这位著名演员唯一的亲哥哥竟然是山西省现任副省长宋北杉。

对大哥有点“单相思”

宋丹丹在书中披露,父母早年解放区参加革命,解放后来到北京,父亲退休前是北京市文联的书记,母亲退休前一直在北京市一家中学当老师。宋家有4个孩子,宋丹丹有一个哥哥两个姐姐,她唯一的亲哥哥现在是在山西省的副省长。宋丹丹以《大哥,悬而未解的情愫》为题诉说了自己与这位副省长哥哥的感情,把她与哥哥之间的故事写得含蓄又幽默。

她说:“大哥比我大10岁。当我的性别意识有了最初的萌动因而特别渴望大哥的关注与爱护的时候,他的注意力却全然不在我身上。以至于从小女孩到大姑娘,乃至为人妻为人母,我对大哥一直怀有一份悬而未解的情愫,大概,是有点像‘单相思’。”

小时候,我们家胡同口有个“常发德”肉铺,卖肉的姑娘粗眉大眼、体格高壮。我十五六岁时长得胖墩墩的,大哥竟然在全家面前公然预言:“丹丹将来长大

了,就是胡同口‘常发德’那卖肉的。”我多希望在大哥心目中,自己是一个眉清目秀、让人又爱又怜的小妹妹;多希望他哪怕找女朋友的时候也会想一想,她有我小妹妹漂亮吗?有我小妹妹能干吗?至于什么胖不胖的,完全可以忽略不计,可谁知他一看见我想起的却是那个高大浑圆的女人。后来,冲他这一句话,我跟“胖”字较开了劲儿,恨不得一辈子不吃饱。

做父母的总喜欢讲大孩子的先进事迹给小孩子听,希望小的能受熏陶走正道。我所听到的大哥的光辉岁月是这样的:去农村插队,17岁入党,而后获得十里八村仅有的一个工农兵学员名额,被保送到北京外国语学院学习英语专业,毕业后将成为一名外交官……我心里交织着一种复杂的情感,一会儿想,等我长大了,就要找一个像大哥这样优秀的男朋友;一会儿又想,如果他是邻家的大男孩,会不会等我长大了就来娶我呢?有一天,听妈妈说大哥要回家来了,我激动难耐,不知要怎样在他面前表现才好。

想来想去,我决定给爸妈洗衣服。那个下午,大哥和我妈坐在院里聊天儿,5米之外是我,在厕所里的水管子下面摆上一只大盆,捋胳膊挽袖子,自来水放得“哗哗”响,一心巴望着大哥从此对我另眼相看。“丹丹!”也不知他想起什么,突然叫了我一声,却被我耳边哗哗的流水声盖过了,我毫无反应。“丹丹!丹丹!”大哥火了,继而声嘶力竭地吼了两嗓子。我听见了,“腾”一下站起身关上水龙头,刚要问他什么事,就听他怒声说:“你聋了怎么的!”我吓坏了,现实和想象的差距总是如此悬殊。这时只听我妈慢条斯理地开了口:“贝贝



宋丹丹全家福照,左一为其哥哥宋北杉,现任山西省副省长

(我哥哥的小名),你怎么这么和妹妹说话呢?妹妹在给爸爸妈妈洗衣服,妹妹特别能干,这些日子我们的衣服还有被子都是她洗的。你们小时候都没给爸爸妈妈洗过衣服。”我妈不说还好,一说,我那眼泪啊,完全就是《秋菊打官司》里秋菊和面那场戏:“嘛里啪啦”连成串地掉在盆里,心里凄怨丛生。

大哥毕业后分配到中联部工作,不久就作为外交官被派驻尼泊尔,一去两年。两年后,我已经成为一名“人艺”的演员。我没有变成“常发德”卖肉的大胖子,我很瘦,瓜子脸尖下巴,而且我会唱很多邓丽君的歌。他回家那天,我照例亮出了最佳精神面貌。他坐在沙发上看电视,我围着围裙在沙发对面的厨房里做饭,一边忙活,一边哼着诸如“你说过两天来看我,一等就是一年多”“任时光匆匆流去我只在乎你,心甘情愿感染你的气息”这类搞对象的歌。我心想,我终于长大了,还越长越漂亮。你看看你小妹妹这模样,听听她的嗓音儿,你不能还不拿她当回事儿吧?想着想着,我哥坐在沙发上开口了:“得

得了啊你!你……就唱这个?你们人艺的老师……就让你唱这个?”我良好的自我感觉又瞬间崩塌,这么些年的内修外炼算是白瞎了。就像天注定,我对大哥怀有的种种天真愿望基本上都以眼泪告终。他永远不知道他的小妹妹曾经多么在意他,而等他意识到妹妹终于长大成人,并且长成了一个还不错的女人的时候,我已经老了。

前几年,大哥当上了山西省副省长,从此爸妈在家看电视不再单单关注我的消息,而是在央视和山西台之间来回游移。据说曾有好奇的群众问宋副省长:“宋丹丹是您亲妹妹吗?”“我没有表妹。”我哥不无自豪地回答。我相信,我哥说什么也不会承认曾经那么漠视我的情感,更不会记得我絮叨过的这些细节。他能一口气说出100件事来证明他多么关心我爱护我,而这100件事又必定是我毫无印象的。我们记得的都是自己受的伤以及对别人的好。人,就是这样吧!

宋丹丹大哥很有明星相

在山西当地,副省长宋

北杉是有口皆碑的“好官”,为当地的发展做了不少贡献。他长得还帅气,很有风度,不少人都觉得他有明星相,但如果不是他自己说,没人敢把他和宋丹丹联系在一起。宋北杉副省长很坦率,毫不讳言与宋丹丹的亲兄妹关系,山西当地的时政记者都知道他们的关系,但对宋北杉副省长的报道都围绕工作,所以从来也没提到过他这位著名的演员妹妹。兄妹关系唯一一次被公开是在2005年10月,他作为山西省代表团团长,带队到深圳招商引资,《深圳晚报》以《省长现场引发“明星效应”》为题做了一篇报道。报道中提到“西装笔挺、谈笑风生,山西省副省长宋北杉在签约现场引发‘明星’效应,而他更坦言自己便是著名演员宋丹丹的哥哥……签约仪式后,不少投资方代表纷纷与这位有着‘明星哥哥’身份的副省长留影,而他更是来者不拒,笑容可掬地与每个提出请求者合影。”这篇报道在深圳发表后湮没在与会议有关的大量报道中,并没有受到关注。

吕东卉

新书中旧事触怒前夫 英达怒斥宋丹丹不正常

宋丹丹近期处在风口浪尖,把她推上的并不是小品,而是自传《幸福深处》。这本书毫无保留地公开了她的家庭隐私,还把自己和现任山西省副省长、亲哥哥宋北杉的感情首次批露出来,并用三个小故事证明其对哥哥的“单相思”……对于宋丹丹舍明星之忌讳大曝隐私的做法,引来了网友和读者的质疑,而她的前夫英达也首次回应了对此书的看法:宋丹丹有精神疾病,属于“裸露癖”。

英达:宋丹丹有心理疾病

一直对宋丹丹新书《幸福深处》保持沉默的前夫英达,最近在接受某节目采访时,首次作出回应。他的语气有些不客气,他称:“我是学心理学出身,是北大心理学毕业的,我个人认为,这种出书,是心理疾病的一种……叫作‘裸露癖’……你们好好体会我说的这句话,‘裸露癖’不光是把自己的衣服剥掉了,精神上也是一样,这是一种心理疾病。鉴于我是当事人,就无法给别人做心理咨询和治疗了……尤其是近来,很多人希望我炒十年以前的冷饭,这我实在一点兴趣都没有……她还说和她哥哥的事情,我觉得她对她哥哥的感情不是兄妹之情,她有严重的心理疾病。”

网友:宋丹丹对她哥哥是畸情

虽然宋丹丹出自传的初衷是想“让对我有兴趣的人了解我,不必从别人的口中、别的途径来猜疑我”。但是书上架后,外界并没如她所愿减少了猜疑,反而让想了解她的人更加深表堪忧。

宋丹丹的忠实观众刘女士表示,“看了自传后,对她的私生活有了了解。但是看完她对她大哥的感情后,我表示担忧,是不是宋丹丹有心理问题?她描写的这些是坠入爱河的人才有的感受。”而许多看到了宋丹丹和其大哥那段感情描写的网友也在网上展开讨论,一位网友觉得宋丹丹对哥哥的感情是畸情,“她对她哥哥的感情就是恋人嘛。”不过,也有很多网友力挺宋丹丹,有人就表示,这种朦胧的男女之情,很多人小的时候都会有,但多数人都不会承认。宋丹丹不仅承认了,还写到书里,这是一种勇气,也是一种生活态度。 快报记者 李谷



《幸福深处》

8846.15m

高度决定视界

8844.43m

现代快报 Modern Express

讲真话 办实事 树正气

24小时读者热线: 96060 http://www.lifecnanjing.com.cn